

濮阳日报

PUYANG RIBAO

2019年1月16日 中共濮阳市委主管 濮阳日报社主办 第9484期
星期三 农历戊戌年十二月十一 国内统一刊号:CN41-0010 邮发代号:35-33 今日8版

真藏实窖·诚待天下

过年回家 还是心子窖

党旗飘扬别样红

——建市以来我市党建工作综述

本报记者 王莹 通讯员 郝忠立

2018年,我国迎来改革开放40周年。在生机勃勃的龙都大地上,鲜红的党旗高高飘扬,党徽闪耀,随处可见党员活动的身影。

1983年以来特别是近年来,全市上下紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,紧扣严肃党内政治生活和强化党内监督两个重点,全面落实新时代党的建设总要求,坚持党要管党、全面从严治党,坚持以党的政治建设为统领,坚守意识形态阵地,统筹推进政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,不断提高党的执政能力、领导水平和拒腐防变能力,党风政风和社会风气持续向上向好,基层基础持续巩固加强,党的建设各项工作取得新进展,为助推濮阳高质量发展提供了坚强的组织保证和政治保证。

锤炼党性 理论武装头脑

习近平总书记指出:“回顾党的奋斗历程可以发现,我们党之所以能够不断历经艰难困苦创造新的辉煌,很重要的一条就是我们党始终重视思想建党、理论强党,坚持用科学理论武装广大党员干部的头脑,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、强大的战斗力。”在新时代建设伟大工程,必须把思想建设作为党的基础性建设,加强理论武装,不断凝心铸魂、补钙壮骨,推动全面从严治党向纵深发展。

我市始终把讲政治摆在党的建设的首要位置,不断提高政治站位,强化政治担当,全面加强党的领导,切实用党的最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。



我市广大党员干部群众齐声歌唱,献礼党的生日。 本报记者 高崧人 摄

1999年以来,我市在全市广大党员干部中先后开展“讲学习、讲政治、讲正气”“三个代表”重要思想、保持共产党员先进性、学习实践科学发展观等一系列学习教育活动,以及创先争优活动、党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育等,并组织开展了全市“一创双优”活动。在活动中,把握特点、突出重点、解决热点、突破难点、体现落脚点,取得了一系列实践成果、理论成果和制度成果,凝聚了广大党员干部和各级党组织干事创业、奋力赶超的强大合力,有效服务了濮阳经济社会发展。

强基固本 建强基层堡垒

“现在的党员干部来社区不是走形式,是真真切切地给老百姓办实事呀!”2018年12月25日,提起我市党员干部深入基层、真抓实干的工作态度和作风,华龙区人民办重华社区居民李芳拍手称赞。

基础不牢,地动山摇。我市始终把抓基层、打基础作为长远之计和固本之举,牢固树立

立大抓基层的鲜明导向,加快推进全面从严治党向基层延伸,使基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥,党的执政根基越来越坚实,党的基层组织体系不断健全。截至2018年年底,全市共有7713个基层党组织,较1987年增加2828个;党员总数达19.7万名,较1987年增加8.9万名。

在压实责任方面,实行“一定两评三公开”党建工作责任制。“一定”即年初制定切实可行、适度超前的年度工作目标;“两评”即年初对党组织所定目标量化打分,年终对目标完成情况全面考评;“三公开”即工作目标公开、考评方法程序公开、考评结果公开。市、县、乡、村四级联动,逐级签订党建目标责任书,将基层党建任务细化分类为定量目标、定性目标、特色工作和日常工作,实行每季度逐村观摩、半年全市观摩、年终综合考评。

在推进农村基层组织生活规范化标准化方面,实施组织生活“落地工作法”。将“三会一课”、农村(社区)党员“十二分”制积分管理、无职党员“一编三定”等融合共抓,制作党支部年度组织生活日程图、党员参加组织生活提醒挂图,每月5日开展“3+N”党员主题活动日,增强仪式感、严肃性,增强吸引力,确保基本组织生活落地,并以组织生活落地引领农村各项工作落实。(下转第三版)



濮阳县城关镇镇村干部接受群众“检阅”

谁不拿群众当回事 谁就不被群众当回事

本报讯(记者 王同录 通讯员 李国利)“谁不拿群众当回事,谁就不被群众当回事;谁不拿实绩来说事,谁就得不到群众的认可。”1月3日,在濮阳县城关镇民主评议镇村干部集中谈话会上,该镇党委书记张红伟的话掷地有声。“镇、村干部干得好与坏,就要让群众来‘检阅’!”

当天的谈话会上,根据群众集中“检阅”结果,一名包村干部受到待岗半年处分,5名村干部被诫勉谈话。

让群众“检阅”评判镇、村干部,这是咋回事?城关镇组织办干部高慧勇说,这源于2018年12月以来该镇开展的民主评议镇、村干部活动。

“2018年一年干了哪些实事?工作中还存在啥问题?对2019年工作有啥新打算?请结合自己的岗位,从德、能、勤、绩、廉五个方面,向群众代表述职,并接受大家的民主测评。”去年11月底,城关镇34个村(街)的220名党支部、村委会干部和44名包村干部,接到了该镇组织办下达的这样一则通知。

“民主评议镇、村干部,是为了贯彻中央全面从严治党的要求,增强‘两委’组织力、凝聚力和战斗力,增强干部政治意识、大局意识、服务意识、实干意识,提高基层组织水平。”该镇党委副书记孙红刚介绍了这次民主评议的初衷。

民主评议的通知,在镇、村干部中引起了小小的“骚动”。“以前只听说过机关干部搞述职、评议,咱这泥腿子干部啥时候搞过这啊?”大家议论纷纷。

“是骡子是马,拉出来遛遛”。去年12月1日以来,城关镇通过个人述职、民主测评、集中谈心三个环节,大张旗鼓地开展了民主评议镇、村干部活动。(下转第三版)

大美濮阳



1月12日,我市濮上生态园区内雾凇奇观,吸引大批游客前往观赏游玩、拍照留念。 本报记者 黄立 摄

奋力谱写中原更加出彩新篇章

——热烈祝贺省十三届人大二次会议开幕

▶▶ 2版

义务救援筑大爱 初心如磐再扬帆

——记第五届濮阳市见义勇为道德模范刘冠中

▶▶ 2版

今日导读

南乐县人民法院“一借二设三完善”推动诉调对接工作

本报讯“我俩本来是来离婚的,听您说了这么多离婚案例对孩子的危害,还是回去好好过日子吧,互相忍让点儿,都是为了孩子。”

“这就对了,勺子哪有不碰锅沿儿的。遇到矛盾和摩擦要互相包容,退一步海阔天空。到放学点儿了,赶紧去学校接孩子回家吧。”

“真是谢谢您了,真没想到本来要打离婚官司的事儿一分钱没花就让您给调解成功了。”

这是近日发生在南乐县人民法院诉前调解中心的一幕。

“通过对各类案件的梳理,我们发现进入诉讼程序的案件可以简单地划分为‘简单明了’‘家长里短’‘需要明晰是非’3类案件。”

“简单明了”案件,比如民间借贷纠纷,群众自己就能解决,如果都扎堆到法院,容易造成司法资源的浪费;“家长里短”案件,比如离婚赡养纠纷,要顾及双方亲情,不能简单地“一判了之”。所以,“简单明了”‘家长里短’2类案件应

该通过第三方调解予以解决,从而节约更多的司法资源、司法力量,将司法资源、司法力量用于解决那些真正需要‘明晰是非’的案件。”南乐县人民法院党组书记、院长马鸿斌说。

为缓解案多人少的矛盾,促进矛盾纠纷实质性化解,2018年年初以来,南乐县人民法院积极探索出了“一借二设三完善”工作法,一批民事纠纷通过低成本、高效率的诉前调解方式得以化解。(下转第三版)

真抓真管 严防严控

——论扎实推进全市秋冬季大气污染防治工作

本报评论员

良好的空气质量是最普惠的民生福祉。做好大气污染防治工作,不仅是生态问题、社会问题,更是严肃的政治任务和重大民生工程,是党心所向、民心所向。当前,我市秋冬季大气污染防治形势异常严峻,完成秋冬季大气污染防治任务艰巨。日前召开的全市秋冬季大气污染防治推进会上,市长杨青玖号召大家正视问题,迎难而上,合力攻坚,学习弘扬焦裕禄同志抓工作的韧劲,强化斗争精神,严管严防严控,真抓实干真管,实现一季度绝地反击。

秉承“绿水青山就是金山银山”这一理念,近年来,市委、市政府高度重视大气污染防治工作,始终将其摆在全局工作的突出位置,时时放在心上,紧紧抓在手上,通过综合整治城市扬尘、严控施工扬尘、开展工业污染治理行动、治理散煤燃烧、加强机动车污染防治、防控“面源”污染等,打出一套强力组合拳,形成了全方位、立体式推进的高压态势。然而,大气污染防治如逆水行舟,不进则退。我们要充分认识到做好这项工作的艰巨性、复杂性和长期性,紧紧围绕当前的目标任务和工作重点,既要抓好科学防治,又要树立长期观念,多措并举,真抓实干,严防严控。

要彻底排查整治,加大管控力度。各级各部门要按照市委、市政府统一安排部署,一方面突出问题导向,组织开展大气污染防治突出问题大排查、大整治行动,对城中村、餐饮企业等重点区域和重点行业开展大清查,对“双替代”实施情况逐村复查,找准症结,深挖根源,补齐工作短板,以问题整改促工作提升,特别要针对重点污染源进行严格治理,确保见到实效;一方面要加大管控力度,精准施策,坚决与污染源作斗争,严格属地管理,加强部门联动,兵团作战,分路出击,严防严控,突出抓好散煤、扬尘、工业企业和重型车辆管控。同时,要进一步加快产业转型升级步伐,强力推进工业企业污染治理,健全大气污染防治长效机制,力求标本兼治,确保大气污染防治工作制度化、长效化推进。

要做好应急减排,抓好问题整改。要有效应对重污染天气,切实抓好应急减排,有效缩短污染时长,减缓污染程度。要高标准高质量完成省委省政府环保督察反馈问题整改任务,严格按照“问题不查清不放过、责任不追究不放过、整改不彻底不放过”的标准,建立整改台账,列出问题清单、任务清单、责任清单,立行立改、即知即改,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

坚决打赢污染防治攻坚战

市城乡一体化示范区

正视差距 深刻反省 尽快扭转落后局面

本报讯(记者 王志浩 通讯员 张鑫)秋冬季以来,市城乡一体化示范区(以下简称“示范区”)空气质量综合指数排名连续落后。在1月10日召开的全市秋冬季大气污染防治推进会上,示范区有关负责人表示:将正视差距,深刻反省,认真吸取教训;针对当前严峻形势,从三个方面切实抓好工作。

狠抓突出问题,工作抓严抓实。加大扬尘管控力度,对所有工地再次拉网排查,发现问题一律责令停工、顶格处罚;抓好城乡接合部道路清洁,提高道路洒扫频率;加大辖区内重型车辆管控力度,在主要道路加设限高杆;加大餐饮油烟治理、秸秆垃圾禁烧、散煤禁燃等工作力度,最大限度地降低辖区各类污染源影响。

狠抓责任落实,确保到岗到人。进一步落实示范区领导班子成员分包责任制,全力督导分管领域、分包区域大气污染防治任务落到实处。严格落实“党政同责、一岗双责”要求,把大气污染防治责任落实到位、明确到人。

狠抓督导检查,严肃追责问责。示范区环保、督查、纪检部门联动,将各项环保工作列入重点工作督查台账,持续开展环保专项督查。加大对办事处、区直相关部门工作落实情况的督办督查力度,对行动迟缓、标准不高的责任单位和责任领导予以追责问责。

在全市秋冬季大气污染防治攻坚战的关键时期,示范区将进一步提高政治站位,强化责任担当,痛定思痛,知耻而后勇,紧盯薄弱环节和突出问题,严格标准、铁腕治理,精准治污、科学治污,尽快扭转空气质量落后的局面,为打赢全市大气污染防治攻坚战做出应有贡献。